

## 三严三实 教育进行时

我省宣传文化系统“三严三实”专题教育党课强调

## 为推动海南改革发展提供强大精神动力

本报海口5月22日讯

(记者陈蔚林)

今天下午,省委常委、宣传部长许俊根据中央和省委部署要求,结合工作实际,为我省宣传文化系统领导干部上了一堂生动、深刻的“三严三实”专题教育党课。

许俊在讲课时指出,“三严三实”专题教育对于深化拓展党的群众路线教育实践活动、持之以恒推进作风建设,对于营造良好政治生态、打造忠诚干净

担当的高素质干部队伍,对于推进“四个全面”战略布局、适应和引领新常态,都具有十分重大而深远的意义。

“当前,我省宣传文化队伍‘不严不实’问题不同程度地存在,有的还比较严重且具有行业特性。”讲课中,许俊列举剖析了我省宣传文化系统党员干部“不严不实”六大问题——不讲政治,妄议时事;不爱学习,眼高手低;不思进取,混事度日;不想担事,推诿扯

皮;不求实效,玩假把式;不分公私,滥用职权。

许俊说,这些问题,有些是之前“四风”整改不到位遗留下来的,有些是沿袭旧习惯旧思维又故态复萌的,有些是形势变化后滋生出来的新问题或是老问题在新形势下呈现的新式样,归根到底是因个别领导干部世界观、人生观、价值观发生偏移,理想信念动摇、宗旨意识弱化、法纪观

念淡薄,守不住做人、为官、干事的底线,必须引起高度警觉,下大力气加以解决。

“要念好‘紧箍咒’、架设‘高压线’、涂上‘防腐剂’,用党性和人格力量赢得人心,赢得事业成就。”许俊要求,全省宣传文化系统党员干部要以坚定理想信念为根本,补足精神之“钙”;以加强党性修养为核心,夯实忠诚之“基”;以恪守法纪规章为底线,涵养浩然之“气”;以秉持务实担当为己任,谋划事业之“举”,以实际工作的新进展、新成果来检验专题教育成效,以强有力的思想文化工作作为推动海南改革发展提供强大的精神动力。

省委宣传部机关处级以上领导干部、省直宣传文化系统单位的班子成员、省属经营性文化企业(单位)和部机关下属单位主要负责人共约90人参会。

本报海口5月22日讯

(记者张谯星 通讯员林琳)

今天下午,省纪委监委召开“三严三实”专题教育党课视频会。省委常委、省纪委书记马勇霞为全省纪检监察干部上了一堂深刻、生动的党课。她强调,践行“三严三实”要做到精神补钙、思想修德、行动见实,打造忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍。

在党课上,马勇霞与广大纪检监察干部共同重温了党的纪检监察机关历史,强调要深刻认识“三严三实”要求的极端重要性。

“纪检监察机关和全体纪检监察干部在全面从严治党、依规治党的进程中肩负着重要政治责任。”马勇霞说,必须深刻认识“三严三实”要求的

丰富内涵和重大意义,必须把“三严三实”作为净化思想的武器,对照检查的准绳,改进作风的标准,修身做人、为官从政和干事创业的崇高价值追求,不损形象、不辱使命、不负重托。

马勇霞一针见血地指出了纪检监察机关和干部队伍“不严不实”的六大问题:修身不严,主要表现为精神“缺钙”;理想信仰迷失、政治定力不足;

用权不严,主要表现为缺乏责任担当精神、私心杂念多,以案谋私;律己不严,主要表现为组织观念淡薄、纪律松弛、不守规矩;谋事不实,主要表现为高高在上、脱离实际、坐而论道;创业不实,主要表现为作风漂浮、得过且过、懒政庸政;做人不实,主要表现为处事圆滑、表里不一、阳奉阴违。她强调,要切实增强党员领导干部自我净

化、自我完善、自我革新、自我提高等“四自”能力,立起修身为官干事的标杆。

“要让说的和做的精准‘对表’,打造忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍。”马勇霞表示,要聚焦忠诚度,在对党忠诚、坚定信仰上说到做到;聚焦纪律性,在严守规矩、秉公用权上说到做到;聚焦自控力,在廉洁干净、以身

作则上说到做到;聚焦战斗力,在敢于担当、履职尽责上说到做到。

“我们要把‘三严三实’作为戒尺,衡量规范自己的言行,言必行、行必果,言行一致,说到做到。”马勇霞说,只要听党指挥、求真务实、敢抓敢管、勇于担当、凡打必胜,就一定能打赢党风廉政建设和反腐败斗争这场硬仗。

保亭金江农场举行黎锦手工技能大赛  
祖孙三代同场竞技

本报保城5月22日电

(记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜)

今天上午,保亭黎族苗族自治县金江农场黎锦联社帮扶基地里,一派热闹景象。2015年金江农场黎锦手工技能大赛在这里举行,全场的60位黎锦社员身着黎锦服饰参加了比赛。

在今天的比赛现场有一组特殊的参赛选手,他们是来自一个家庭的祖孙三代。他们是奶奶黄春民、媳妇高翠花和一对孙女小姐妹花。妹妹今年才6岁,学习织黎锦刚半年。姐姐7岁,学习织黎锦2年。她们的织黎锦技能都是奶奶黄春民一手教出来的。祖孙三代同场比赛,奶奶黄春民颇为感慨,她说:“我的黎锦技艺是我妈妈教我的,现在由我来教我的媳妇和孙女,希望黎族的传统技艺能一代一代传承下去。”

海南省群众艺术馆艺术研究室主任王海昌应邀担任大赛的总裁判。他告诉记者:“希望大家潜心钻研,凭借精湛的黎锦技艺提高家庭经济收入。”

## 品牌农产品一天卖了5577万元

◀上接A01版

他告诉记者,参展农博会收获不小,希望通过农博会让西藏特色产品走向全国各地。

在海南省农业暨农产品加工专题推介活动暨项目签约仪式现场,海口、儋州、定安、屯昌及白沙共签约项目17个,签约总金额94.2亿元。屯昌签约的3个项目分别是海南南药及海洋生物制药项目一期工程、海南太极长寿城项目、中国红莲雾标准化示范园项目,概算总投资44.85亿元;签署企业战略合作一个,卓达富硒农业开发公司和海南思坦德生物科技股份公司达成海南屯昌万亩富硒富硒苦瓜产业园项目战略合作协议。

我省农产品电子商务和金融不断发展,建设银行“善融商务”平台网上对接是今年农博会一大亮点。在特色农产品全国农超对接会上,通过建设银行商融平台发布芒果、荔枝、龙眼、罗非鱼、金枪鱼等产品。

农博会今天还举办了休闲农业与“美丽乡村”建设论坛、电子商务发展论坛、农信社小额信贷论坛等。

## 公告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协),举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协  
2014年5月24日

## 80名通信老兵

## 时隔41年再聚首

纪念广州军区原生产建设兵团通讯队组建45周年

本报海口5月22日讯(记者陈蔚林)“天涯海角军号鸣,金牛岭下来练兵;屯垦戍边保边疆,青春热血献豪情……”今天上午,纪念广州军区原生产建设兵团通讯站45周年座谈会在海口举行。来自全国各地的80名老兵时隔41年再聚首,唱起《兵团通信兵之歌》时热泪盈眶。

1970年,广州军区原生产建设兵团通讯队组建,筹备将于次年在海南海口成立的通信站。这支特殊的军队由现役军人和按现役军人条件选拔进来的兵团员工组成,最鼎盛时期全员多达121人。1974年6月,国务院、中央军委批准撤销广州军区生产建设兵团番号,9月,该通信站与广州军区联络终止,所有现役军人全部撤回原单位或转业、复员。

在场的许多老兵自那时起就远隔大江南北,最久的已有41年没有相聚。座谈中,他们回忆青春往事,畅谈美好今天,分享记忆深处那些抹不去的军垦记忆,一曲接一曲地唱起曾经响彻海南垦区的美好旋律。

我省公布2014年度厅管民办中等职业学校检查结果

## 13所学校办学不合格

本报海口5月22日讯(记者郭景水)今天,省教育厅在官网公布2014年度厅管民办中等职业学校及教育机构(培训中心)检查结果,共计27所中等职业学校及教育机构(培训中心)中,13所办学不合格。

记者注意到,有的学校(培训中心)一址多校,办学条件不足,2014年已暂停招生;有的无法提供办学过程的佐证材料,已三年不招生;有的已停止办学,有的不接受年检。

省教育厅要求,各学校(培训中心)5月30日前持办学许可证副本,到省教育厅职成处办理相关年检手续。

中小企业资本市场培训会召开,不少企业不请自来

## 超500名企业家代表培训会上“取经”

本报海口5月22日讯(记者陈怡)国内证券市场指数屡创新高,资本不断涌人,嗷嗷待哺的海南中小企业再也坐不住了,超过500名企业家代表前往参与中小企业资本市场业务培训会,希望通过资本市场获取资金助力企业发展。记者从省金融办获悉,今年前5个月,海南7家企业从资本市场获得58.4亿元资金,有效地缓解发展中资金紧缺的难题。

在中小企业资本市场业务培训会现场,现场涌进了500多位企业家代表,不少企业家不请自来,参会人数超过历年。

“根据我省建设多层次资本市场、为小微企业融资发展服务的要求,规划建议多个区域性资本市场迫在眉睫。”省金融办相关负责人说。

据介绍,海南股权交易中心于2014年底挂牌运营,服务中小微企业的手段和途径正加强。

## “海丝公主号”邮轮有望今年投入西沙旅游航线

本报三亚5月22日电(记者黄媛艳)记者今天从海南海航航运股份有限公司获悉,该公司新购进的邮轮“海丝公主号”计划于今年10月投入西沙旅游航线运营。

海南海航航运股份有限公司是目前全国唯一经营西沙旅游航线的企业,公司旗下的“椰香公主号”于2013年4月28日开通西沙旅游航线,航线开通以来备受热捧,截至今年5月,该邮轮共执行了近60个航次,接待旅客超过8000人次。

为提升三沙旅游的舒适度和满意度,海南海航航运股份有限公司将购进新的邮轮“海丝公主号”,该邮轮吨位达1.1万吨,拥有客位500个、中西式餐厅3个,还拥有会议室、休闲饮吧、阳光甲板、超市等。

## 公告

经省委研究,现将拟任干部人选情况予以公示。

陈华,男,1962年8月出生,海南屯昌人,汉族,在职大学学历,1981年5月参加工作,1987年7月加入中国共产党。历任海南省公安厅国内安全保卫处副处长、调研员。现任海南省公安厅国内安全保卫总队副总队长,拟任海南省公安厅国内安全保卫总队政委(试用期一年)。

欢迎广大干部群众反映拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题,提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

公示期限:2015年5月25日至29日,共5个工作日。

联系电话:(0898)12380,65378954(传真)。

短信举报:18608912380。

联系地址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)。

举报网址:<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2015年5月23日

儋州那大镇  
109个自然村获评  
省级卫生村

5月22日清晨,一名儋州市那大镇洛南村委会力乍村的卫生管护员在清扫道路。

日前,那大镇109个自然村被评为“海南省卫生村”,实现“百村共创省级卫生村”目标任务。该镇在“百村十个一”民生工程实施的基础上,把各村庄建设成村风文明、村容整洁的卫生文明村。

本报记者 苏晓杰  
通讯员 夏佟 郭树护 摄中国小额信贷论坛屯昌召开  
海南农信社“一小通”模式获赞许

伟雄表示,海南农信社专门聘请了穷人银行家尤努斯先生,与格莱珉银行合作。但没有照搬照抄,而是借鉴方法,摸索适合海南实际的模式,经多年探索实践修订,形成了一套完整的“一小通”信贷支农模式。

此外,省政府实施奖补贴息政策进一步扩大了农民小额信贷的普惠面,平均每贴息1元钱就能撬动小额贷款

44元。

会上,多位专家对海南农信社“一小通”模式表示肯定,认为该项探索的推进解决了当地农民贷款问题,并有效地促进了当地农村居民收入提升。

中央财经大学金融学院教授郭田勇认为,海南农信社“一小通”模式的推广在小额信贷领域是一个突破,这实现了将风险利率显性化,农户可以

争取较低的贷款利率水平,这是一个很好的定价机制,推动小额信贷可持续发展。

中国社会科学院金融所银行研究室主任曾刚建议,利用互联网与小额贷款相结合的模式解决运营成本高的问题,如建立基于互联网运作的贷款平台,探索大数据在小额贷款领域的运用。

专家在海南旅游特区食品质量安全论坛上呼吁:  
进行食品安全道德重建

刘汉楷重提“良心与良知”,呼吁全社会参与,多方面层层把关,确保食品质量安全。

论坛上,60多位海南名优食品企业代表现场宣读“开展食品安全行动诚信联盟倡议书”。另外,论坛举行

了颁奖仪式,海南南国食品公司等30家企业分别获得深受读者网民喜爱的“海南食品安全道德诚信模范企业”、“海南名牌产品龙头企业”、“海南名优产品放心食品龙头企业”等荣誉。

